



Час работы — центнер мяса — таков итог труда знатного животновода Кузбасса Ольги Федоровны ЩУПАНОВОЙ

# ПОДВИГ

## Патриоты держат слово Эстафета трудовой славы

### Планы щегловских животноводов

2252 центнера чистого привеса откормленных свиней. Слово коммуниста — нерушимое слово. Сказала — будет центнер свинины за час работы — и неотступно добивается этого.

**ЧИТАТЕЛИ**, конечно, помнят, что в том же Щегловском совхозе зародилось еще одно новшество. Именно здесь началось движение за крупнотуповое содержание подсосных свиноматок с поросятами, за внедрение туповых опоросов.

Одной из заповедей этого прогрессивного дела стала Татьяна Никифорова Зубова. Она азяла провести четыре тура опоросов свиноматок, иметь по 30—35 маток в каждом туре, получить от них и вырастить до отъема (два месяца) не менее 1250 поросят. И это обязательно — кто считал невыполнимым, Татьяна Никифорова соглашалась со своими оппонентами только в одном. Она считала свое обязательство и на протяжении, трудным.

Но оно выполнено и будет выполнено, — решительно заявила свиноводка.

Сейчас Т. Н. Зубова провела четыре тура опоросов. Получила 1263 поросенка. 1163 из них уже отняты от маток и сланы в группу доращивания. Остальные 100 будут переданы в ту же группу в ноябре и декабре. На это еще не все. В январе и феврале Татьяна Никифорова отнимала от маток поросят, полученных в декабре прошлого года. Всего же в этом году она вырастит и отнимет от маток 1433 поросенка. Кто еще из свиноводов может доложить о таких показателях?



1433 поросенка — целую ферму вырастит нынче совхозная свиноводка Тaisia Никифорова ЗУБОВА

**В СПОМНИМ**, с чего это началось, Ольга Федоровна Щупановская первой в области смело взялась провести опыт по крупнотуповому содержанию свиноматок с откормом. Опыт, как и следовало ожидать, прошел успешно. В прошлом году она одна откормила полторы тысячи свиней, слала государству 1300 центнеров мяса.

Таких результатов у нас (да и не только у нас) никто не добивался. Суждения были разные.

— Вот это здорово! — восклицались одни.

— Надо еще проверить: так ли все получилось? — сомневались другие.

В Щегловский совхоз Кемеровского района началось паломничество делегаций. Люди смотрели, проверяли, расспрашивали и убеждались: все верно, все просто и эффективно.

А между тем Ольга Федоровна готовила новый «сюрприз» свиноводкам области. Вместе со специалистами, коммунистами совхоза она считала, пересчитывала, взвешивала взвешивала свои возможности, наконец, приняла обязательство, которое многие считали дерзким. Щупановская решила во втором году семилетия откормить 2600 свиней и слать государству 2500 центнеров мяса. По ее расчетам, чистый привес, полученный от откорма, должен был составить не менее

центнера на час затраченного рабочего времени.

Заметим, кстати, что идея «центнер свинины за час рабочего времени» была выдвинута свиноводом из Костромской области т. Шершавенковым. Но он предлагал добиться такого показателя в 1961 году. Ольга Федоровна сказала: «Можно и нужно достигнуть этого нынче».

**ПРОШЛО** почти десять месяцев. Как выполняет знатная свиноводка области, член областного комитета партии Ольга Федоровна Щупановская обязательство, которое в свое время всколыхнуло, взволновало свиноводов области?

Ольга Федоровна рассказывает лаконично, скупно: слано с откорма 2000 свиней. Слано государству 1700 центнеров мяса. Сейчас на откорме в трех крупных свиней более 1300 животных. 1070 голов из них будут сланы с откорма и сланы государству в ноябре и декабре. Значит, еще будет слано 870 центнеров мяса. Итого года — 2570 центнеров свинины, сланной на мясокомбинат. Чистый привес составит 2252 центнера.

Слечаем эти цифры с документами. Все верно. Делаем последний подсчет. В году, как известно, 305 рабочих дней. 24 рабочих дня Ольга Федоровна находилась в отпуске, 281 день, или 2248 часов — рабочее время, за которое она получает

**ЖИВОТНОВОДЫ** Ольга Щупановская и Татьяна Зубова — подлинны новаторы, люди, прокладывающие пути к небывалым трудовым достижениям. Смелое прегание любви к делу, решительный попор и волю, прогрессивному, борьбе со всеми и всякими трудностями на пути к успеху (а трудностей им пришлось преодолеть немало) — вот что лежит в основе совершенного ими трудового подвига.

Да, то, что они сделали, — это настоящий, большой полвиг. И главный итог, основной смысл сделанного знатными совхозными труженицами состоит не столько в количестве полученного мяса и выращенных поросятках. Решающее, определяющее в этом подвиге заключается в опромном воздействии его на других работников ферм.

В Щегловском совхозе достижения Щупановской и Зубовой буквально взбудоражили коллектив. Каждый день в дирекцию и партком совхоза поступают заявления от рабочих. Люди пишут о том, что они тоже хотят работать так, как передовые свиноводки.

Николай Пантелеевич Носков уже набрал 600 поросят четырехмесячного возраста и поставил их на откорм. Он говорит: — Нелегко это дело. Но если Щупановская смогла справиться с ним, то должен справиться и я. Нельзя, чтобы не справился.

Другие работники из тех, которые хотят работать так же, как О. Ф. Щупановская и Т. Н. Зубова, тоже не налегают на легкую удачу. Они строят расчеты только на своем труде, упорном, все преодолевающим, на

опыте тех, кто первый проложил дорогу к высоким достижениям. Ни Щупановская, с Зубовой, ни их последователи не считают идеальной сегодняшнюю организацию воспроизводства поголовья свиней и их откорма. Они хотят улучшить технологию и внести предложения.

**Н. П. Носков:** Было бы лучше создать комплексные звенья по откорму свиней. Звеньевой отвечал бы за всю технологию откорма, работал сам, руководил другими членами звена, учил их своему мастерству. Звено обходилось бы без подсобных рабочих и все процессы выполняло бы самостоятельно.

**О. Ф. Щупановская:** Правильно. Но в звено нужно включить механизаторов. Они бы не только участвовали в откорме свиней, но и совершенствовали механизацию технологических процессов.

**Н. К. Немазанов** (зоотехник): Таких же звенья можно создать и по проведению туповых опоросов свиноматок. Скажем, четыре работницы в звено могли бы провести четыре тура опоросов по 120—150 маток в каждом туре и получить в год пять—шесть тысяч поросят. При этом звено могло бы выращивать поросят не до отъема, а до передачи на откорм, т. е. до четырех месяцев.

**Т. Н. Зубова:** Так было бы лучше. Я заметила, что после отъема в тупе доращивания за поросятами ухаживать неважно. Ну а если бы свиноводка выращивала поросят до четырехмесячного возраста, она-то сохранила бы всех, да и живой вес поросят при передаче на откорм был бы не 25—26 килограммов, как сейчас, а 35—38. В этом я уверена. Маточные и откормочные звенья должны соревноваться друг с другом.

В совхозе считают эти предложения дельными и всерьез подумывают об изменении организации выращивания и откорма свиней на базе крупнотупового бесстаночного содержания их с применением широкой механизации всех производственных процессов.

### По примеру полысаевцев

Немало славных трудовых побед на счету коллектива шахты «Шушталевская». Одним из первых в Кузбассе он завершил десятилетнюю программу добычи угля. Ни на один день не застывает здесь творческий огонь.

Рабочие, инженеры, технические работники неустанно ищут и ставят на службу делу все новые и новые резервы производства, внимательно следят за успехами других шахт, перенимая все ценное из их практики.

Недавно делегация горняков «Шушталевской» побывала на шахте коммунистического труда «Полысаевская-2». Ее отчет на расхоном туповом вызвал живой интерес. Под знаменем передовиков будущего стали сотни рабочих, бригады, участки.

По примеру полысаевцев шахта «Шушталевская» перешла на беззавальную систему. В результате время рабочих на производстве сократилось на целый час.

В первый же день работы по новому шахта перевыполнила план почти на 400 т. Особенно отличились участки тт. Кунашен, Попова, Гилева, Кузнецкого и Кошелева. Канделя смеюх здесь действовала четко, передавала друг другу зорь и технику в отличном состоянии.

Дошли до шахтерского сердца слова о том, как ведут борьбу полысаевцы за новый быт, как беспощадно искореняют они факты безкультурья и недисциплины, равнодушия. И вот во всех кабинетах участков появились цветы. На общественных началах созданы библиотеки. В административном бытовом комбинате наведены образцовый порядок. Его поддерживают сами шахтеры.

43-ю годовщину Великого Октября горняки «Шушталевской» встречают в обстановке большого трудового подъема. Они уже добились в счет обязательство 72 тысячи тонн сверхпланового угля.

## Годовой план — досрочно!

**ЮРГА.** (По телефону). Первый секретарь Юргинского горкома КПСС В. В. Сунгуров сообщает: труженики совхозных и колхозных ферм, соревнуясь за досрочную встречу 43-й годовщины Великого Октября, одержали первую победу. К 26 октября они выполнили годовую план продажи мяса государству на 104,8 процента.

Всего на заготовительные пункты поступило 25,987 центнеров мяса. Особенно хорошие итоги в коллективе совхоза «Авангард». Он выполнил годовую план на 171,8, а социалистическое обязательство на 103,4 процента. Совхоз выполнил и задание по заготовке молока, а к 1 ноября выполнит и годовое обязательство.

«Авангард» увеличила заготовки мяса в сравнении с прошлым годом в 2,2 раза. На 123 процента выполнила годовую план продажи мяса государству колхоз «21-й артопол». Он поднял производство этой продукции в сравнении с прошлым годом в два раза. Значительно перевыполнила задания по мясозаготовкам колхозы «Путь новой жизни» и «3а коммунизм».

Труженики района прилагают все силы к тому, чтобы к 7 ноября выполнить план заготовок молока.

**ИЗ КУЗДЕЕВО** сообщают, что район к 27 октября также выполнил годовую план продажи мяса государству.

### Навстречу Великому Октябрю

## НА ВЕРНОМ ПУТИ

В обстановке огромного политического и производственного подъема идут навстречу 43-й годовщине Великого Октября горняки Беловского рудника. Во всех коллективах кипит творческий социалистический труд, ключом бьет инициатива новаторов производства. Второй год семилетия завершается хорошо. Трест «Беловуголь» твердо и уверенно идет по пути роста и технического прогресса. Вот что рассказал в беседе с нашим корреспондентом управляющий трестом А. С. Ремецкий.

За десять месяцев этого года наш рудник дал стране на полмиллиона тонн угля больше, чем за соответствующий период первого года семилетия. Особенно отдално то, что столь значительный прирост достигнут главным образом на основе увеличения производительности труда.

По этому важнейшему показателю мы намного опережали установленное задание и выходили на ту жеки 1961 году.

Продуктивные соревнования явились для нас своеобразной пробой сил и возможностей. Мы делаем упор на то, чтобы каждая шахта, каждый разрез выполняли и первыми план по всем количественным и качественным показателям. Рады сообщить, что эта линия твердо проводится в жизнь всеми рабочими и командирами производства. Отстающих предприятий у нас нет. Трест имеет на своем счету 140 тысяч тонн сверхпланового угля. К празднику добавим еще 10 тысяч тонн. Десятидневный план выполнен на шесть дней раньше срока.

Обеспечив ритмичную работу шахт и разрезов, горняки поставили задачу — не имея отсто-

лужных бригад и участков. Это реальная цель. Но достижение ее требует обеспечить дальнейшее совершенствование организации труда и производства. И вот с 1 ноября шахты «Бабанаконская», «Грамотеинская» № 1-2 и «Чертинская-Южная» станут предприятиями сплошной цикличности. Несколько позднее это будет сделано на «Пионерке» и «Чертинской-1».

В октябрьских Призывах ЦК нашей партии особо обращается внимание работников угольной промышленности на необходимость всемерно сокращать затраты труда и средств на добычу угля. За счет снижения себестоимости угля мы уже сэкономили в этом году 9 с половиной миллионов рублей.

Недавно проведена общерудничная экономическая конференция, на которой состоялся принципиальный разговор о рентабельности предприятий. В 1962 году будет работать без дотаций шахта «Грамотеинская» № 1-2, а затем — «Чертинская-1».

Надежным помощником в борьбе за осуществление величественных заданий семилетия стала для горняков новая техника. На «Чертинской-Южной» успешно проходит испытание агрегат «А-3» и узкозахватный комплекс с комбайном «К-52-м». Мы гордимся таким энтузиазмом технического прогресса, как машинист комбайна Д. И. Кузьмин, машинист И. И. Дудин и Н. Я. Муратов. Вместе с инженерами-производственниками и научными работниками они открывают дверь в будущее угольной промышленности.

На Бачатском разрезе с большим эффектом испытаны новые

### Всю солому — в скирды!

Оперативные данные о ходе скирдования соломы в колхозах и совхозах области на 27 октября 1960 года (в процентах к уборочной площади зерновых)

Кузнецкий	95,0	Промышленовский	38,0
Тажинский	63,0	Прокопьевский	36,0
Тисуйский	58,0	Гурьевский	35,0
Топкинский	50,0	Куртинский	33,0
Ленинск-Кузнецкий	48,0	Чебулинский	33,0
Кемеровский	47,0	Анжеро-Судженский	30,0
Красноярский	45,0	Кузедеевский	26,0
Беловский	41,0	Марининский	13,0
Япхонский	40,0	Ижморский	13,0

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Говоря о большой роли кино в воспитании трудящихся, тов. Николаева сделала ряд критических замечаний в адрес киностудий, которые еще мало выпускают картин, посвященных современной жизни. Да и те, что выходят, зачастую поднимают не важнейшие вопросы, а посвящаются отдельным бытовым историям.

О культурной жизни в селах Башкирии говорил депутат М. Каримов. Он отметил, что остается еще нерешенным вопрос о подготовке работников культуры для деревни. Респондентом надо лучше организовать торговлю книгами, для этого следует больше открывать в колхозах книжных магазинов и ячеек.

Министр сельского хозяйства РСФСР Г. Л. Смирнов в своей речи привел интересные факты, характеризующие современный культурный облик деревни. Более одной пятой части колхозников имеют высшее и среднее образование. Сельскохозяйственный труд все меньше и меньше отделяется от труда рабочих.

Министр подчеркнул особое значение электрификации деревни, ибо электричество является той базой, на которой возможно осуществление радиофикации, расширение сети киноустановок и т. п.

Председатель Амурского областного комитета В. Н. Иванов

рассказал об успехах, которых добилась область в развитии культуры на селе. Он критиковал Министерство сельского хозяйства республики за то, что оно мало внимания уделяет созданию культурных учреждений. Депутат сказал, что наряду с необходимостью создать в одном из городов Дальнего Востока консерваторию и библиотечный институт.

Опыту работы с читателями было посвящено выступление заведующей сельской библиотекой колхоза «Россия» Ульяновской области З. И. Поповой. Она подробно говорила о читательских конференциях, о том, как обсуждение книг по вопросам сельского хозяйства помогает добиваться дальнейшего улучшения сельскохозяйственного производства.

В заключительном слове министра культуры РСФСР А. И. Попов отметил, что выступления депутатов показали большое государственное значение обсуждавшегося вопроса. Он заверил, что выданные на сессии критика недостатков в работе Министерства культуры будет учтена.

Верховный Совет РСФСР единогласно принял постановление о состоянии и мерах по улучшению культурного обслуживания сельского населения РСФСР. (Окончание на 3-й стр.)

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС. ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания 39-й № 258 (10085). Пятница, 28 октября 1960 г. Цена 20 коп.

# КУЗБАСС

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Не тут-то было

Горняки Киселевской шахты № 12 с начала семилетия добыли уже более ста тысяч тонн угля сверх плана. По производительности труда и себестоимости достигнут уровень 1962 года. Только за 9 месяцев текущего года сэкономлено 1834 тысячи рублей. Но коллектив бьет тревогу. Пласты на горизонт 250 и 180 метров отработаны. Резко сократились вскрытые запасы углей, идущих на коксование. Трест «Киселевскуголь» пошел на компромисс и снизил шахте план добычи коксующихся углей. Однако это, разумеется, не выход из положения.

Основные горные работы по реконструкции шахты коллектив производит своими силами. На капитальное строительство горизонта плюс 100 метров уже израсходовано более 75 миллионов рублей. Сейчас крайне важно развернуть проходку новых штреков. Обстановка такова, что в последнее время квартала будущего года надо переводить на этот горизонт семь очистных участков, которые должны обеспечить около 3000 тонн суточной добычи. Но установившиеся сроки подготовки нижнего горизонта срываются.

Руководители шахты на страницах «Кузбасса» и «Промышленно-экономической газеты» уже отмечали неправильное планирование средств на реконструкцию угольных предприятий.

Нужно сказать, критика на первых порах помогла. Коллективу шахты допол-

нительно выделили пять миллионов рублей. Это обрадовало и обнадорожило горняков. Но радость была кратковременной. Прежде чем добиться использования отпущенных средств, пришлось написать триста бумаг, трижды обращаться в комбинат «Кузбассуголь», в совнархоз и только с июля Промбанк начал финансирование строительства горизонта плюс 100 метров.

И новый казус. Из совнархоза вдруг перечислили миллион рублей стройуправлению Черновос Камени. Все полагали, что теперь строители возьмутся за достройку здания сипового подема и монтаж подъемных машин, закончат очистные сооружения и начнут прокладку силовой и осветительной линий электропередач.

Не тут-то было. Все работы уперлись в сиповый подем. Машины лежат во дворе, а закончить здание машинного отделения никто не собирается.

На заседании бюро Киселевского городского комитета партии управляющий трестом «Проктопескшхострой» т. Усенко заверил, что все порученные по реконструкции шахты работы будут закончены в четвертом квартале. Однако не прошло и недели, как уже дал распоряжение начальнику стройуправления Черновос Камени т. Щеглову не подписывать договор на достройку здания сипового подема.

В вопросах реконструкции предприятия неавид-

ную позицию занимает трест «Киселевскуголь». Разве его управляющий тов. Романов не знает о том, что коллектив шахты в недалеком будущем окажется без фронта работы? Знает. Но вместо принятия решительных мер он пошел по линии наименьшего сопротивления, т. е. снижения плана добычи коксующихся углей.

Не налажено снабжение капитального строительства. Так, для прокладки полевых штреков по крепким породам шахте нужно 15 молотков «ПР-24-ЛБ». Разговор о них ведется около года, и все впустую. Породопогрузочных машин не дают. Известно, что нижний горизонт требует усиленного проветривания горных выработок. Для этого нужны вентиляционные трубы № 12 сорезаются за полтора года. Но отдел снабжения треста дает их лишь тогда, где можно сегодня добыть уголь. На шахте не проходит ни одного собрания, ни одной лекции, где бы начальник участка капитальных работ т. Коулаев не говорил о костылях, подкладках, ботках.

Патбух отражает такое снабжение ит работ проходческих бригад. В нормальных условиях коллективы тт. Борисова, Малюкова, Вандилера выполняли задания на 130—160 процентов. В третьем квартале из 16 проходческих бригад шахты с заданием справились только две.

Коллектив горняков шахты № 12 соревнуется за то, чтобы увеличить свой вклад в дело досрочного выполнения семилетки, дать стране больше дешевого и качественного угля. Он надеется, что совнархоз поможет ему решить вопрос о форсировании работ по реконструкции предприятия.

Коллективный корреспондент «Кузбасса» — редакция газеты «Голос шахтера».

### Силы мира неодолимы

20 октября сотни рабочих и служащих «Полысаевской-3», собравшись у телевизора и радиоприемника, слушали речь главы Советского правительства Н. С. Хрущева.

Это было отчет об огромных успехах предпринятых советской делегацией на благо всего человечества. Радостно и нам доложить, что коллектив шахты внес свой вклад в дело мира: в октябре уже увидано на-гора несколько тысяч тонн угля, добытого дополнительно и плаку.

Вот что сказано слесарю по ремонту вагонов Г. А. Борисов:

— Спасибо Никите Сергеевичу за то, что на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций он так страстно призвал народы к сохранению

мира. Не боюсь говорить правду в глаза оголтелым империалистам. Теперь я еще больше надеюсь, что силы мира победят.

— Мне думается, — заявил горняк Николай Шелковников, — Никита Сергеевич чувствовал моральную поддержку всех советских людей, миллионов трудящихся различных стран, когда он на форуме народов говорил о том, что волнует и заботит человечество, о том, как бороться против войны. Он указал единственно правильный путь к прочному миру — полное и всеобщее разоружение.

В. ЧУВАРОВ, слесарь, партруковод участка в цехе электротехники «Полысаевская-3».

### 180 тонн хлеба за сутки

Ночь. Город после трудового дня спит спокойным здоровым сном. А хлебокомбинат и в это время живет. Здесь ни днем, ни ночью ни на минуту не прекращается работа: ведь надо же дать жителям города 180 тонн хлеба в сутки! Коллектив хлебозавода № 1 каждую ночь заводит в магазин до 60 тонн хлеба.

Мы изо дня в день выполняем задание. Качество выпущаемой продукции только хорошее и отличное. Особенно отличаются в работе тестовод А. Пучнин, машинисты В. Смоленнова, А. Пучнина, пекари Л. Макарова, Медведина и другие. При норме 24 тонны хлеба за смену они выпекают 30—32 т.

Технолог т. Скачкова трудится на хлебозаводе уже

30 лет. Эта престал, скромная женщина — душа комбината. Ее постоянно можно видеть там, где труднее. Она не только исправно следит за технологическим режимом на своем участке, но и помогает коллективу добрым советом, делом. Как только на каком-нибудь участке происходит малейшая заминка, туда спешит технолог.

Бригада, в которой работает технолог т. Скачкова, борется за высокое качество хлебной продукции коммунистического труда.

Н. ПОЛИКАРПОВ, мастер, г. Кемерово.

КОЛЛЕКТИВ Кондомского песчано-гравийного карьера комбината «Кузбассшхострой» обринул в квартал ударным трудящимся карьер взяли обязательство бесперебойно снабжать стройки гравием и щебнем. Для этого у нас есть все возможности. Однако наша работа во многом зависит от железнодорожников. Коллектив Кондомского песчано-гравийного карьера обращается к ним с просьбой, чтобы они более своевременно выделяли нам «вертушки» вагоны.

Мы обещаем транспортникам, что по нашей вине не будет простоев вагонов.

РОДИОНОВ, директор МИШУТИН, секретарь парторганизации, НЕФЕДОВ, председатель местного Комдомского карьера.

ПРОЧЛА я в вашей газете статью «Новаторы в белых халатах» — хорошая это инициатива комсомольцев. И захотелось, чтобы у нас, в Ленинске-Кузнецком, тоже был стационар на дому, тоже искали бы пути лучшего обслуживания человека.

Среди нас, домохозяек, найдутся бывшие медсестры, санитарки и медсестры. Организовать бы курсы — и мы стали бы надежными помощницами врачей и сестер в домашних стационарах. Пусть только горздравотдел или

### Победа будет верная

Хорошие трудовые подвиги готовят к 43-й годовщине Великого Октября животноводы Ижморского района. К 20 октября план продажи ягд государству выполнен на 110 процентов. К 1 ноября будет выполнен и план заготовок молока.

Работники колхозных и совхозных ферм, все трудящиеся района соревнуются сейчас за то, чтобы всенародно правдиво охарактеризовать досрочным выполнением плана продажи государству мяса и шерсти, дать Родине сверх годового задания 4100 центнеров молока, 120 тысяч яиц.

Замечательную трудовую победу одержал коллектив животноводов Троицкого совхоза. Он выполнил свои годовые обязательства по продаже молока государству на 117 процентов и сейчас след за молоком сверх обязательств. Выполнили годовые обязательства по надоям молока доярки этого совхоза Л. И. Ключева, М. Д. Никитина, доярки Ижморского совхоза Е. Г. Старичаева, Т. У. Денисова, Л. К. Дуленова, В. А. Савишкова, доярки колхоза «Победа» З. Прудник, В. И. Глазунова, П. Т. Черненко, надавшие с начала года по 2200—2400 т молока на фуражную корову.

Коллектив молочнотоварной фермы Кольцовского отделения Ижморского совхоза, борющийся за право называться коммунистическим, на митинге, посвященном обязательству деятельности советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, по инициативе лучшей доярки фермы Эльзы Михайловны Корман приняла решение встать на вахту мира, выполнить годовое обязательство по надоям молока к 20 октября. Это сделано.

Райком КПСС и райисполком присудили коллективу этой фермы переходящий красный вымпел.

Среди колхозных животноводов победителям в соревновании вышел коллектив второй фермы сельхозартели «Апат Себер».

При заготовках мяса впереди идут совхозы «Святославский» и «Ижморский», колхозы «Вперед к коммунизму» и «Победа».

Сейчас животноводы района борются за то, чтобы с первых дней стойлового содержания скота наращивать молочную продуктивность и привесы молодняка.

К. КАВАНОВ.

# ОКБ ДЕЙСТВУЕТ

КУЗНЕЦКИИ КОМБИНАТ в числе немногих металлургических предприятий страны должен в течение ближайших лет стать образцово-показательным по комплексной механизации и автоматизации производства.

Выполнение этой трудной и почетной задачи во многом зависит от внедрения районизаторских предложений и изобретений наших новаторов-металлургов. Сейчас в этом деле известную трудность представляет оформление проектной документации. Многие предложения, рекомендованные к внедрению техническими советами цехов, по несколько месяцев лежат в проектом отделе комбината — ждут своей очереди. Дело в том, что проектировщики перегружены работой.

В июле нынешнего года в восьми цехах и двух проектных отделах комбината были созданы общественные конструкторские бюро, которые должны способствовать быстрейшему внедрению изобретений в производство. Для координации их деятельности было решено создать заводской совет ОКБ из семи человек.

С тех пор минуло три месяца. За это время в общественные конструкторские бюро передано 62 рационализаторских предложения. По пятнадцати из них уже составлена документация.

Все необходимые чертежи и расчеты выданы в цеха. Специалисты — общественники уже подготовили 117 чертежей по предложениям новаторов. Сейчас в общественных конструкторских бюро цехов комбината состоит 185 человек. Наиболее активно участвуют в работе тт. Островский, Либерман, Кошечев, Шеремет, Богуславский, Ефимов, Воробьев, Винтовкин, Андреев и другие.

Хотелось бы отметить несколько ценных предложений наших новаторов.

Рационализатор Андрианов предложил кантователь рельсов на инспекторских стеллажах. Новое приспособление поможет ликвидировать тяжелый физический труд высвободить около 30 человек.

По опыту горняков конструкторы — общественники разработали установку для охлаждения режущего инструмента расплюсненной эмульсии. Сейчас она проходит испытание в механическом цехе. Внедрение ее в производство даст годовую экономию до 10 тысяч рублей на каждый металлорежущий станок. В целом по заводу получится весьма крупная экономия.

Интересно предложение Хансимова, Любимова и Чайкина «Перевод плетеного крана на дизельный привод». Эта работа выполнена не только в чертежах — железнодорожники уже переделали привод у одного из кранов. Кран стал более маневренным, улучшились его технико-экономические показатели.

Сейчас находится в разработке предложение Мыльникова о «Фусооблегителе в коковом цехе». Изобретение его даст большой экономический эффект.

Предложение Нецаева «Станция программной загрузки доменной печи» направлено на дальнейшее совершенствование автоматизации и будет способствовать увеличению ее производительности.

Этот перечень работ можно было бы продолжать, но из сказанного достаточно ясно, что за сравнительно короткий срок ОКБ уже внесло хороший вклад в развитие технического прогресса на комбинате.

За отличное выполнение четырех работ группа конструкторов-общественников была премирована дирекцией.

Большое участие и заботу о деятельности ОКБ проявляет заводской металлургов и заводской совет ВОИР. Недавно на одном из собраний говорилось о том, что не все конструкторы имеют чертежные доски, готальники и другие инструменты. Уже на следующий день были выделены средства



для приобретения необходимого инструмента.

Заводской совет ОКБ принимает сейчас все меры для дальнейшего развития полезного и важного начинания конструкторов-общественников.

М. СМОЛИЧ, председатель совета ОКБ Кузнецкого комбината.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

# ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

РЕДКО дамы талантливым конструктору удается создать машину, которая бы одинаково хорошо работала в разнообразных производственных условиях. Тем более это касается горной техники. Требуется довести машину на месте, чтобы она раскрыла свои возможности. И эту благородную задачу решают рационализаторы.

Поступили на шахту «Полысаевская-1» новые рабочие органы для комбайнов «Добасс-6». На платом участке дело сразу пошло хорошо, а вот на втором, где уголь более твердый, комбайн с баром БДС «ахандрился». Верхняя щека при работе зажималась, в зарубочной щели, случались аварии. И тогда за дело взялись рационализаторы.

Комбайнеры Ершовки и Айнагулов, горный мастер Зобанов вместе с механиком участка Купеном нашли причину волнистости образований в зарубочной щели и устранили ее, внесли в рабочий орган небольшие конструктивные изменения. При этом не только были ликвидированы аварии, но и на два часа сокращен демонтаж и спуск комбайна.

Творчески используя новую технику горняки «Полысаевской-1». По предложению рационализатора С. В. Жихарева на заводе изменена конструкция блока, несущего рабочий канат. Им же сконструировано предохранительное устройство, которое предотвращает перегрузку режущего бара. Электрослесаря тт. Чудаченко и Торопов усилили сплавку силового кабеля. Каждое новое дело комбайн «Добасс-6» все более работоспособным и маневренным, увеличивало его машинное время. В результате среднемесячная производительность комбайна здесь доведена до 11200 т и является одной из самых высоких в Кузбассе.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

В. СВЕТЛОВ.

### Экономия — это мастерство

СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКИ первого маргеновского цеха Кузнецкого комбината из года в год увеличивают выплавку стали.

Но есть у нас еще один важный резерв — это рост производства стали за счет повышения ее качества. Каждый месяц в нашем цехе бракуется сотни тонн металла. Большая часть его идет в переплавку. В сентябре только первый маргеновский цех дал 91 тонну внутривременного брака, а брак при прокатке на станах составил 418 тонн!

В чем же основные причины брака? В недобросовестном отношении некоторых сталеваров и разлильщиков металла к своим обязанностям. Иногда брак вызывается с недостаточной температурой металла, попадающего в печь, а металл в ковшах, не покрытый шлаком, плохо разливается.

Многие делают брака разливания стали. И чаще всего из-за своей небрежности. Например, однажды опытный подручный разливал в цика т. Карников, опуская металлосливную систему в ковшовую часть слитка, уронил ее, слиток утонул. В тон металла пошло в брак.

У разливания г. Кулика на

рельсовом металле зачастую различия происходят с подтеком, поэтому выход рельсов первого сорта у него значительно ниже, чем у других разлильщиков. Низкий выход рельсов первого сорта и у разлильщика т. Шарокова, который плохо следит за центровкой слитка.

Не все металлурги, особенно молодые, умеют определять температуру металла. Бывает и так, что металл выпускается из печи перегретым. Разливший образец его разлит хорошо, чтобы не было на слитках трещины и раковины. В этом случае наполнение изложницы должно быть замедленным. Металл, выпущенный из печи с пониженной температурой, нужно разливать быстрее, чтобы меньше попадало в тело слитка так называемых неметаллических включений, меньше было пленки на поверхности слитка.

Чтобы поправить положение, мастерам разливания необходимо научить молодых разлильщиков определять температуру металла по струе на первой изложнице.

А у нас за последнее время почти совсем прекратилась такая учеба.

В цехе есть мастера своего дела, которые, разливая рельсовый металл, дают стопроцентный выход рельсов первого сорта. Например, у разлильщика т. Линина были такие плавки, когда он с одного ковша дал стопроцентный выход первого сорта, со второго — 99 процентов. Опыт т. Линина обязательно нужно изучить и внедрить.

А вот комитат «входилец» корреспонденции. М. Г. Жирнакова, М. А. Жилкина и Е. Е. Хорькова тоже разбираются в письмах. Прочитав адрес, ставят штамп прибытия. Свыше тысячи улиц в городе объединены в 30 почтовых отделений. Все письма безошибочно укладываются в нужные ящики.

Но вот все они на местах. Затем вместе с газетами, журналами — письма передаются почтальонам, которые разносят их по городу.

Нина Вороснофова впервые надея сумку почтальона два года назад. Сначала было нелегко — весь рабочий день на ногах, не сразу ориентировалась на участке. Но к работе относилась внимательно, была аккуратной, расторопной. Сейчас жители поселка шахты «Зиминская-3» хорошо знают своего добросовестного почтальона.

Как желанную гостью встречают жители домов по улицам Фасадной, Артемовской и Коммунар Надежду Дмитриевну Ермакову. Веселая, веселая она во время доставит почту с готовностью примет заказную корреспонденцию, подложку на газеты и журналы, принесет открытки, конверты. Она — лучший почтальон города.

Тепло отзываются прощанье об А. Федосееву, Т. Монровой, А. Моор, доставляющих письма в срок.

А. БОРКОВ, г. Проктопеск.

Хорошие результаты у разлильщиков Ардышева, Полянского и Бузова.

В предоктябрьском соревновании у нас есть все возможности снизить брак и уровень сентября на 15 процентов. Для этого следует повысить внимание к выплавке и разливке металла.

Н. СМЕРНОВ, мастер разливания первого маргеновского цеха.

Получайте, не скупайтесь...

160 почтовых ящиков находится в разных уголках нашего города. К каждому из них дважды в день подвозят почту. Сюда же, конверты с марками и без марок, с рисунками и без них, ежедневно накапливаются в почтовых ящиках! Они адресуются в самые различные — далекие и близкие — уголки нашей необъятной страны. И все их надо отправить так, чтобы они не пропали и в срок попали адресату.

...Комната службы исходящей сортировки городского обменного пункта конторы связи, у длинного стола, заспанного писемками, — З. И. Протасова, З. Г. Валякина, З. И. Потапова. Прочитав верхнюю строчку на конверте, они мгновенно кладут его в определенный ящик. Скорость, ловкость пришли с годами.

Две Зины и Зоя отлично знают географию. Это помогает в работе. Трудится в этой комнате люди большой и чуткой души. Они делают все, чтобы письма ушли в путь в тот же день.

А вот комитат «входилец» корреспонденции. М. Г. Жирнакова, М. А. Жилкина и Е. Е. Хорькова тоже разбираются в письмах. Прочитав адрес, ставят штамп прибытия. Свыше тысячи улиц в городе объединены в 30 почтовых отделений. Все письма безошибочно укладываются в нужные ящики.

Но вот все они на местах. Затем вместе с газетами, журналами — письма передаются почтальонам, которые разносят их по городу.

Нина Вороснофова впервые надея сумку почтальона два года назад. Сначала было нелегко — весь рабочий день на ногах, не сразу ориентировалась на участке. Но к работе относилась внимательно, была аккуратной, расторопной. Сейчас жители поселка шахты «Зиминская-3» хорошо знают своего добросовестного почтальона.

Как желанную гостью встречают жители домов по улицам Фасадной, Артемовской и Коммунар Надежду Дмитриевну Ермакову. Веселая, веселая она во время доставит почту с готовностью примет заказную корреспонденцию, подложку на газеты и журналы, принесет открытки, конверты. Она — лучший почтальон города.

Тепло отзываются прощанье об А. Федосееву, Т. Монровой, А. Моор, доставляющих письма в срок.

А. БОРКОВ, г. Проктопеск.

Меры приняты

4 октября газета «Кузбасс» опубликовала передовую «Движение рационализации — на прочную материальную основу». Заместитель начальника технического управления совнархоза т. Кугушев В. И. сообщает о принятых мерах.

Техническим управлением совнархоза проведен ряд мероприятий по развитию рационализации, в частности, в вопросах механизации отдельных трудовых процессов. Рассмотрены окончательные работы институтов в области механизации основных и вспомогательных процессов угледобычи, и на основании этого составлен перечень заданий на 1961 год. Предусматривается выпуск 72 наименований новых машин и механизмов, заказы на которые размещаются в других совнархозах. Кроме того, в 1961 году заводами нашего совнархоза будет изготовлено 68 наименований новых машин и механизмов.

Комбинатом «Кузбассуголь» разработан на 1960 год и осуществляется технико-экономический план, в котором преду-

смотрено изготовление и внедрение машин, механизмов и приспособлений 28 наименования.

При выполнении этого плана комбинат «Ку



